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CLASA A X-A

Problema 1. (1) Fie ABC un triunghi direct orientat. Să se arate că

z(A) = z(B) +
c

a
(z(C)− z(B)) · (cosB + i sinB),

unde z(X) este afixul punctului X.
(2) Considerăm A1A2 . . . An un poligon direct orientat şi triunghiurile aseme-

nea A1M1A2, A2M2A3, . . ., AnMnA1 situate în exteriorul poligonului. Să se
demonstreze că poligoaneleA1A2 . . . An şiM1M2 . . .Mn au acelaşi centru de greu-
tate, unde prin centrul de greutate al unui poligon înţelegem punctul din plan
care are afixul media aritmetică a afixelor vârfurilor sale.

Problema 2. Fie a, b ∈ (1,∞) cu a > b. Rezolvaţi în R ecuaţia

alogb(x−
a−b
2 ) − a = bloga(x−

b−a
2 ) − b.

Problema 3. Fie n ∈ N∗, z ∈ C astfel încât |z| ≤ 1. Arătaţi că∣∣z2n+1 + ε2n+1
∣∣+ ∣∣z2n + ε2n

∣∣+ · · ·+ ∣∣z3 + ε3
∣∣+ ∣∣z2 + ε2

∣∣+ n|z + 1| ≥ n,

unde ε ∈ C \ {1} cu ε3 = 1.

Problema 4. Fie a > 1 un număr real şi (an)n≥1 şirul definit prin

a1 = 1, an+1 =
1 + an

1− a2 · an
, ∀n ∈ N∗.

(i) Demonstraţi că nu există numere raţionale a astfel încât −1 să fie termen
al şirului (an)n≥1.

(ii) Rămâne adevărată concluzia de la (i) dacă a este iraţional?

Timpul de lucru este de 3 ore. Fiecare problemă este notată de la 0 la 7 puncte.


